

座談會後陳飛副部長、陳旭斌副部長與姐妹們大合照。



春訪寧德 姐妹情深

——記香港福建社團聯會婦女委員會寧德參訪團

香港福建社團聯會婦女委員會，今年慶祝「三八」婦女節可謂別開生面。一改以往在香港餐舞會的慶祝做法，婦委會詢眾要求，組織姐妹們到福建省寧德市參觀訪問。此計劃得到聯會吳良好主席的全力支持，福建省委統戰部陳飛副部長、香港中聯辦陳旭斌副部長在百忙中撥冗前往寧德，給訪問團關心和指導。在寧德市委、市政府及有關部門的高度重视、悉心安排之下，訪問取得圓滿成功。

寧德市是習近平主席曾經擔任過市委書記的地方，也是著名的革命老區。物產資源豐富，改革開放成就顯著。綠水青山，風景秀麗，是姐妹們嚮往已久、魂牽夢縈的地方。

3月16日至19日聯會婦委會在柯達權主任率領下，一行60人帶著濃濃的鄉情，由深圳乘搭動車前往福建寧德市，受到當地領導及婦女團體的熱情歡迎。當晚蕉城區政協主席藍曉平和統戰部張蕉生部長在下榻的山水大酒店設歡迎宴為姐妹們接風洗塵，讓姐妹們輕鬆地品嚐獨特的蕉城美食，賓至如歸。

乘坐遊艇 飽覽三都澳勝景

行程的第二天清早，姐妹們在數位市領導的陪同下，分別登上兩艘往三都澳斗帽島的遊艇。三都澳以其獨特的景致、秀美的風姿聞名遐邇，素有「海上天湖、神仙港灣」之稱。澳內有許多形態各異的礁石岸塢，峰奇石

怪，景色優美，此外還是「海上漁城」全國農業旅遊示範點，三都軍港觀光和海上景觀遊覽等三大遊覽點，令眾姐妹流連忘返，姐妹們整齊的橙白風襖，點綴着海島山崗，呈現了一道亮麗的風景線。中午在碼頭上享用了當地漁民的特色午餐。

賓主座談 共謀寧港發展

當天下午，寧德市四套班子在閩東賓館為姐妹們舉行歡迎並座談會，姐妹們盛裝赴會。出席的有市委常務副部長林鴻、市人大常委會副主任雷維善、市政府副市長黃建龍、市政協副主席陳美鶯及市直相關單位商務局、僑辦、婦聯、僑聯及海聯會等負責人，還有特意從福州起來參加的福建省委統戰部副部長陳飛；參訪團出席的有：專程赴寧德的中聯辦港島工作部副部長陳旭斌、團長柯達權及全體副團長與團員共60人。



會議由市委統戰部常務副部長劉學忠主持，首先由黃建龍介紹寧德市情，柯達權、陳飛、陳旭斌分別講話，最後由林鴻部長做總結報告，會議中雙方領導各自表述，互相溝通，增進了解，共同推動寧港發展，譜寫新篇章。

會議程式中最後一個儀式是由聯會婦委會向寧德市村級兒童之家捐贈了建設經費人民幣貳拾萬元善款，由寧德市婦聯主席鍾梅允等領導代表接受，收獲了友誼又做了善事，獻愛心，皆大歡喜。柯團長在致辭中多謝吳良好等聯會主席多年來對婦委會的支持與關愛。賓主共進晚餐，表演聯歡，同享快樂時光。

參觀周寧鯉魚溪 加深認知開眼界

行程的第三天，在市委統戰部、市婦聯、周寧縣黃桂誠縣長及縣政協、縣委統戰部負責人陪同下，前往周寧鯉魚溪參觀。鯉魚溪位於周寧縣城西五公里處的浦源村中，鯉魚溪已有800多年歷史，鯉魚溪源於海拔1,448米的紫雲山麓，匯數十條山澗清泉奔流而下，峰迴水轉，至浦源村口水勢頓減，五彎六曲穿村緩流而過。溪流貫村而去，溪長已由原來的600米拓展至兩公里，生活着各色鯉魚數萬條，悠遊自在地在溪中暢遊，據說村人不捕不食鯉魚，若有魚死還要舉行葬禮，因此鯉魚見人影而聚，見人聲而戲，形成「人魚同樂」的獨特人文景觀。古例古韻，尊重生命，加深了大家對生命的認知。沿溪而下的美景，小橋流水，古村落的獨特建築，令姐妹們不停地駐足拍照，留下美麗的記憶，隨着大家的腳步走進村子的深處，眼前呈現建於南宋初年的鄭氏宗祠，建築宏偉、歷史顯赫，祠中保存歷史文物達數百件，全國少有，令團友們大開眼界。

春風吹拂桃花源 人面桃花相映紅

下午更改行程前往福安穆雲畚族獅虎頭村桃源，福安市長葉其發專門到桃園看望姐妹們，介紹虎頭村桃源的歷史，據悉該村種有1,200畝桃樹。愛花的姐妹們見到滿園的桃花，顧不了跟隊伍聽導遊講解，三五成群飛奔投入桃花園中，賞花拍照，姿態多多，可謂人面桃花相映紅，樂在其中。當晚霞浦縣人大常委會陳健主任和統戰部陳武部長等領導在霞浦海悅酒店與大家共晉晚餐，雙方合作表演助興，樂趣無窮。

登福鼎太姥山 留下歡笑倩影

行程的第四天，前往著名的世界地質公園福鼎太姥山，國家5A級景區，以花崗岩峰林岩洞為特色，融山、海、川、島和人文景觀於一體。雄峙於東海之濱，山海相依、傲岸秀拔，素有「山海大觀」、「海上仙都」之美譽。這裡以「峰險、石奇、洞幽、霧幻」四絕名聞遐邇；山中岩石千姿百態，鬼斧神工；姐妹們在入口處大合照後，拾級而上，沿途欣賞美景之餘，也不忘拍照留念，在一線天、仙人洞、觀海棧道上歡聲笑聲不斷，相機的按鈕聲不斷。中午時分，福鼎市委書記劉振輝、市委統戰部安排了美味的海鮮餐為大家送行，濃濃的閩東味，美美的海鮮，令大家欲罷不能，捧着肚子下車，沿途欣賞霞浦的美景，朝霞浦動車站進發。動車上饞嘴的姐妹們又不忘分享各自帶來的零食，分享着行程中開心的經歷與照片，結束了四天愉快的參訪旅程。此行特別鳴謝寧德市、蕉城區、周寧縣、福安市、霞浦縣、福鼎市相關領導的安排、陪同與盛情招待，使大家的旅程更加暢順，倍增樂趣，帶着滿滿的感恩與美好的記憶返港。



中聯辦陳旭斌副部長與妝容整齊的姐妹們出發前合照



關愛寧德市的婦幼慈善事業



周寧古鎮合照紀念



周寧鯉魚溪景區開心的姐妹們



沿溪而下歡欣的姐妹們



在周寧古村落漫遊的姐妹們



浦源村內合照留念



充滿活力 展翅飛翔



斗帽島碼頭大合照



笑容可掬的美女們



愛笑姑娘在海邊(斗帽島上)



倒影成雙 如詩如畫



人面桃花相映紅(福安虎頭嶺千畝桃花園)



太姥山前留倩影



太姥山上姐妹花



風景這邊獨好



半山腰上留個影



蓋英姿獻歌助興



歡樂的車箱



林廣兆榮譽主席惠贈墨寶為姐妹們加油打氣



寧德市領導班子與參訪團姐妹們歡聚一堂